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Aanleiding 

Op 20 februari heeft u Kamervragen ontvangen van het lid Ergin (DENK) over het 

bericht ‘Leerlingen mogen niet bidden op school: ‘Als je wordt gepakt krijg je 

straf’’ van de NOS.  

Geadviseerd besluit 

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de 

aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 

• Op 20 februari 2025 publiceerde de NOS een online bericht dat ingaat op een 

onderzoek van NOS Stories. Daaruit blijkt dat leerlingen van ruim 180 

middelbare scholen zeggen dat ze op school niet mogen bidden. 

• NOS Stories startte het onderzoek naar aanleiding van een ander bericht van 

het AD over het Cobbenhagenlyceum dat gebedsrituelen niet toe zou staan. 

Daarover heeft u op 3 februari 2025 ook schriftelijke vragen ontvangen, de 

voorgestelde antwoorden op deze vragen ontvangt parallel. 

• Op 4 maart 2025 zou mogelijk een mondelinge vraag over het bericht van de 

NOS worden gesteld, hiervoor heeft u een voorbereiding ontvangen. De 

mondelinge vraag is komen te vervallen. De Kamer heeft wel ingestemd met 

een dertigledendebat over het onderwerp, dit moet nog worden gepland. 

• De set vragen gaat net als de set van 3 februari in op het verbod op 

gebedsrituelen en op het belang van grondrechten en ruimte voor diversiteit 

en inclusie. In de set wordt u verder gevraagd naar een lijst van scholen met 

een gebedsverbod en naar uw rol bij tijdig ingrijpen in het geval van een 

gebedsverbod. In uw antwoord staat een aantal punten centraal: 

o Het is aan scholen of ze bidden faciliteren, hiertoe zijn ze naar uitspraak 

van de toenmalige Commissie gelijke behandeling (2000) niet verplicht. 

o Natuurlijk moeten alle leerlingen de ruimte voelen om zichzelf te kunnen 

zijn. Scholen hebben de plicht om zorg te dragen voor een omgeving die 

deze ruimte biedt. Zij bepalen hoe ze invulling geven aan die plicht. 

o U heeft geen reden om aan te nemen dat het gebedsbeleid op scholen 

leidt tot een onveilig schoolklimaat of dat de grondrechten van leerlingen 

worden geschonden. Mochten er signalen zijn die wel deze richting in 

wijzen, dan heeft de inspectie de mogelijkheid om deze te onderzoeken. 

o U ziet op dit moment geen aanleiding om aanvullende maatregelen te 

treffen in dit kader. 

o Bij u zijn geen openbare scholen bekend met een gebedsverbod. 
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Niet van toepassing 

 

 


